
Меры, принимаемые по взысканию просроченной задолженности
Расчетно-справочный центр № 8 Фрунзенского района г. Минска, расположенный по ул. Харьковской, 86А, обслуживает 16 000 лицевых счетов, на которых зарегистрированы 37 300 человек.
Из них на 376 лицевых счетах имеется задолженность по оплате за жилищно-коммунальные услуги (далее – ЖКУ).
Законодательство Республики Беларусь установило достаточно жесткие меры борьбы с задолженностью по оплате за ЖКУ.
Так, у собственников, имеющих задолженность за ЖКУ в размере 6-месячной платы, частная квартира может быть отчуждена и, впоследствии, продана с аукциона согласно статьи 155 Жилищного кодекса Республики Беларусь. А наниматель государственной (арендной) квартиры вместе с членами семьи и вообще может оказаться на улице: при наличии задолженности за ЖКУ и (или) арендной платы за квартиру в размере 2-месячной платы, данные лица подлежат выселению без предоставления другого жилого помещения согласно пункту 92 Указа Президента Республики Беларусь от 16.12.2013 № 563 «О некоторых вопросах правового регулирования жилищных отношений».
Неплательщикам ежедневно начисляется пеня за просрочку оплаты за ЖКУ и арендной платы в размере 0,3 процента от суммы долга.
Помимо вышеперечисленных мер, ЖЭУ вправе приостановить должникам предоставление коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение (канализация), электроэнергия). Также на должников оформляются исполнительные надписи, по которым отдел принудительного исполнения взыскивает суммы задолженности (путем отправления исполнительного листа по месту работы, наложение ареста на имущество, ограничение права должника управлять транспортным средством и запрет на выезд из страны).
Несмотря на все это, зачастую граждане пренебрегают своей обязанностью оплачивать оказанные жилищно-коммунальные услуги, не осознавая печальных последствий данного нарушения.
Дабы не возникало неприятностей и прочих неудобств, мы призываем граждан оплачивать ЖКУ и арендную плату своевременно (!), то есть, до 25 числа ежемесячно, а также в полном объеме. 
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